

会前



真心话 时间

09 「外在的义」与
「内在的义」



【会前真心话】09 「外在的义」与「内在的义」

1. 「我告诉你们，你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。」（20节）

2. 耶稣要求的义不只是「外在的义」，更重要的是「内在的义」。耶稣不仅要我们没有行为上的淫乱，连「淫念」都当除去。耶稣以「剜眼」、「砍手」表明对付罪恶的决心。

3. 「因为外面作犹太人的，不是真犹太人；外面肉身的割礼，也不是真割礼。惟有里面作的，才是真犹太人；真割礼也是心里的，在乎灵，不在乎仪文。」（罗二28-29）



马太福音



太五13-32

09 「登山宝训」
义胜文士法利赛



【真心话】09「登山宝训」——义胜文士法利赛 (太五13-32)

「你们是世上的盐。盐若失了味，怎能叫它再咸呢？以后无用，不过丢在外面，被人践踏了。你们是世上的光。城造在山上是不能隐藏的。人点灯，不放在斗底下，是放在灯台上，就照亮一家的人。...20 我告诉你们，你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。」」
(太五13-15、20)

引言：今天经文主耶稣教导我们如何做一个有生命影响力的基督徒。第一，要成为世上的盐（13节）：盐有防腐作用，表明信徒有责任防止并消杀罪恶和败坏；盐也有调味的功能，显示信徒要制造和睦。不能发挥生命影响力的基督徒，就像失了味的盐，没有作用，只有被丢弃。第二，要成为世上的光（14-16节）：光能照耀指引；基督徒应有光的功用，能照亮在黑暗中的人，并见证神的荣耀。第三，认识基督徒的义（17-20节）：基督徒的义要胜过文士和法利赛人的义，主耶稣来不是要废掉律法，

乃是要成全律法，在圣灵的帮助下，我们可以活出天国子民的样式。求主的话持续在我们的生命中作工，叫我们彻底离弃罪恶归向真神，活出盐与光的生命，唯有这个生命所行的义，才能胜过法利赛人的义。

《马太福音》

牧者短讲

09 对你的周围
有属灵的影响力



【牧者短讲】你们是世上的盐（寇绍恩）

1. 八福，讲的是天国子民的品格。
2. 我们是世上的盐，我们是世上的光。神将来要用这个角度来评判我的一生，因为他给我的剧本要我演的是这个角色。
3. 汤里面放了盐，跟没有放盐就不一样，这叫做影响力。神不要我们是一个失了味的盐。
4. 我们有一个属灵的影响力。是一个像盐一样，有味道的影响力。
5. 你们是世上的盐。盐若失了味，怎能叫它再咸呢？以后无用，不过丢在外面，被人践踏了。

一、义胜文士法利赛

1. 主在山上的教训，才能产生出比文士和法利赛人更高的义，才能进天国。

2. 旧约的诫命是对付人外面的行为，新约的诫命乃是对付从心头出来的意念。

3. 对弟兄的爱：神看在弟兄中的不和睦、辱骂、动怒，是危险得很的事，今天的怒气到明天会变作恨，后天就变作杀人。

4. 贞洁与淫乱：主说：「只是我告诉你们，凡看妇女，为看去「动淫念的」，这人心里已经与她犯奸淫了。」

二、剜眼砍手除恶根

1. 主说：「若是你的右眼叫你跌倒，就剜出来丢掉，……若是右手叫你跌倒，就砍下来丢掉...。」(太五29-30) 耶稣以「剜眼」、「砍手」表明这罪的可怕性会影响整个人落入地狱。

2. 「剜眼」对付的是眼目情欲，「砍手」即除去人犯罪的工具。我们当有对付罪恶的决心，并不惜出代价去对付犯罪的动机和原因。

3. 我们的眼睛当受割礼，有十字架的记号，就不会让这眼目的情欲，在我们身上生出罪来，罪就生出死来，全身就下入地狱了。